





# PARERE DELL'ORGANO DI REVISIONE SULLA PROPOSTA DI

# BILANCIO DI PREVISIONE 2020 - 2022

E DOCUMENTI ALLEGATI



# Comune di Uta Città Metropolitana di Cagliari

# Parere dell'organo di revisione sulla proposta di BILANCIO DI PREVISIONE 2020 - 2022 e documenti allegati

L'ORGANO DI REVISIONE

Dott.ssa Maria Laura Vacca

### L'ORGANO DI REVISIONE

Verbale n. 18 del 19/12/2019

### PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022

Premesso che l'organo di revisione ha:

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2020-2022, unitamente agli allegati di legge;
- visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» (<u>TUEL</u>);
- visto il Decreto legislativo del 23 giugno 2011 n.118 e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali;

#### presenta

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2020-2022, del Comune di Uta che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Cagliari, 19.12.2019

L'ORGANO DI REVISIONE

Dott.ssa Maria Laura Vacca

# Sommario

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI
NOTIZIE GENERALI SULL'ENTE
DOMANDE PRELIMINARI
VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI
GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2019
BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022
Riepilogo generale entrate e spese per titoli
Fondo pluriennale vincolato (FPV)
Previsioni di cassa
Verifica equilibrio corrente anni 2020-2022.
Entrate e spese di carattere non ripetitivo
La nota integrativaVERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI
Verifica della coerenza interna
Verifica della coerenza esterna
VERIFICA ATTENDIBILITA'E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2020-2022
A) ENTRATE
Entrate da fiscalità locale
Sanzioni amministrative da codice della strada
B) SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI
Spese di personale
Spese per incarichi di collaborazione autonoma
Spese per acquisto beni e servizi
Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)
Fondo di riserva di competenza
Fondi per spese potenziali
Fondo di riserva di cassa
Fondo di garanzia dei debiti commerciali
ORGANISMI PARTECIPATI
SPESE IN CONTO CAPITALE
INDEBITAMENTO
OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI
CONCLUSIONI

# PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI

La sottoscritta D.ssa Maria Laura Vacca, revisore nominata con delibera del Consiglio Comunale n. 7 del 12.04.2019;

#### Premesso

- che l'ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo II del D. Lgs. 267/2000 (di seguito anche TUEL), i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, lo schema di bilancio di cui all' allegato 9 al D. Lgs.118/2011.
- che è stato ricevuto in data 05/12/2019 lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2020-2022, approvato con delibera della Giunta Comunale n. 144 del 17.12.2019 completo degli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.

L'Organo di revisione si è avvalso dell'allegata check list per il controllo.

- viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il <u>TUEL</u>;
- visto lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione:
- visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità;
- · visti i regolamenti relativi ai tributi comunali;
- Visti I documenti Relativi al Bilancio di Previsione 2020-2022 pervenuti in data 19.12.2019

Visto il parere espresso dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell'art.153, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000, in merito alla veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari servizi, iscritte nel bilancio di previsione 2020-2022;

L'organo di revisione ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dall'art. 239, comma 1, lettera b) del D.Lgs.n. 267/2000.

### **NOTIZIE GENERALI SULL'ENTE**

Il comune di Uta registra una popolazione al 01.01.2019, di n 8726 abitanti.

# **DOMANDE PRELIMINARI**

L'Ente entro il 30 novembre 2019 *ha* ha aggiornato gli stanziamenti 2019 del bilancio di previsione 2019-2021.

L'organo di revisione ha verificato che le previsioni di bilancio - in ossequio ai principi di veridicità ed attendibilità - sono suffragate da analisi e/o studi dei responsabili dei servizi competenti, nel rispetto dell'art. 162, co. 5, TUEL e del postulato n. 5 di cui all'allegato 1 del d.lgs n. 118/2011.

L'Ente non ha gestito in esercizio provvisorio.

L'Ente ha rispettato i termini di legge per l'adozione del bilancio di previsione 2020-2022.

# VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI

### **GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2019**

L'organo consiliare ha approvato con delibera n. 20 del 26.07.2019 la proposta di rendiconto per l'esercizio 2018.

Da tale rendiconto, come indicato nella relazione dell'organo di revisione formulata con verbale in data 04.07.2019 si evidenzia che:

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio;
- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare;
- è stato rispettato l'obiettivo del pareggio di bilancio;
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale;
- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati;
- è stato conseguito un risultato di amministrazione disponibile (lett. E) positivo;
- gli accantonamenti risultano congrui.

La gestione dell'anno 2018 si è chiusa con un risultato di amministrazione al 31/12/2018 così distinto ai sensi dell'art.187 del TUEL:

Risultato di amministrazione	
733	31/122018
Risultato di amministrazione (+/-)	10.440.350,99
di cui:	
a) Fondi vincolati	1.861.288,68
b) Fondi accantonati	8.106.919,81
c) Fondi destinati ad investimento	336.151,29
d) Fondi liberi	136.991,21
TOTALE RISULTATO AMMINISTRAZIONE	10.441.350,99

Dalle comunicazioni ricevute non risultano debiti fuori bilancio e a tal fine ritiene necessario che nelle previsioni 2020-2022 sia data copertura.

Dalle comunicazioni ricevute e dalle verifiche effettuate non risultano passività potenziali probabili per una entità superiore al fondo accantonato nel risultato d'amministrazione.

La situazione di cassa dell' Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti risultati:

Situazione di cassa		-	
	2017	2018	2019
Disponibilità:	7.700.664,80	8.920.166,18	8.959.595,92
di cui cassa vincolata	3.617.768,84	4.914.411,53	2.270.490,47
anticipazioni non estinte al 31/12	0,00	0,00	0,00

L'ente **si è** dotato di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l'entità della giacenza della cassa vincolata per rendere possibile la conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.

L'impostazione del bilancio di previsione 2020-2022 è tale **da garantire** il rispetto degli equilibri nei termini previsti dall'art. 162 del TUEL.

L'impostazione del bilancio di previsione 2020-2022 è tale **da garantire** il rispetto del saldo di competenza d'esercizio non negativo ai sensi art. 1, comma 821, legge n. 145/2018 con riferimento ai prospetti degli equilibri modificati dal DM 1 agosto 2019.

# **BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022**

L'Organo di revisione ha verificato, mediante controlli a campione, che il sistema contabile adottato dall'ente, nell'ambito del quale è stato predisposto il bilancio di previsione, utilizza le codifiche della contabilità armonizzata.

Il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell'articolo 162 del Tuel.

# **QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO 2020-2022**

ENTRATE	CASSA ANNO 2020	COMPETENZ A ANNO 2020	COMPETENZ A ANNO 2021	COMPETENZ A ANNO 2022		CASSA ANNO 2020	COMPETENZ A ANNO 2020	COMPETENZ A ANNO 2021	COMPETENZ A ANNO 2022
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio	8.959.59 5,92								
Utilizzo avanzo di amministrazione		199.982,80	0,00	0,00	Disavanzo di amministrazione				
di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive modifiche e rifinanziamenti) - solo regioni		0,00							
Fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00					
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	7.574.01 3,99	2.883.059,21	2.879.020,93	2.865.069,20	Titolo 1 - Spese correnti	9.258.44 1,44	8.524.324,71	8.307.330,71	8.289.236,59
					- di cui fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	5.056.17 8,31	4.837.496,69	4.830.496,69	4.822.484,33					
Titolo 3 - Entrate extratributarie	2.116.663 ,87	979.387,48	707.651,74	658.939,50					
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	37.116.05 5,32	26.163.166,47	13.754.482,35	1.821.546,24	Titolo 2 - Spese in conto capitale	34.036.52 9,70	26.440.855,73	13.761.747,35	1.828.811,24
					- di cui fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie - di cui fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale entrate finali	51.862.91 1,49	34.863.109,85	22.171.651,71	10.168.039,27	Totale spese finali	43.294.97 1,14	34.965.180,44	22.069.078,06	10.118.047,83
Titolo 6 - Accensione di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	Titolo 4 - Rimborso di prestiti - di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e succesive modifiche e rifinanziamenti)	97.912, 21	97.912,21 0,00	102.573,65	49,991,44 0,00
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	2,263.67 0,04	2.201.363,06	2,201.363,06	2.201.363,06	Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	2.298.39 0,50	2.201,363,06	2.201,363,06	2.201.363,06
Totale titoli	54.126.58 1,53	37.064.472,91	24.373.014,77	12.369.402,33	Totale titoli	45.691.27 3,85	37.264.455,71	24.373.014,77	12.369.402,33
					æ				
TOTALE COMPLESSIVO	63.086.17	37.264.455,71	24.373.014,77	12,369,402,33	TOTALE COMPLESSIVO	45,691.27	37.264.455,71	24.373.014,77	12.369.402,33
ENTRATE	7,45	57,204,400,71	24.57.3.014,77	12,553,402,53	SPESE	3,85	57.204.455,71	24.513.014,77	12,555,402,53
Fondo di cassa finale presunto	17.394.90 3,60								

Le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e i principi contabili e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l'obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti.

#### Avanzo presunto

### Previsioni di cassa

		PREVISIONI DI CASSA ANNO 2020
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	8.959.595,92
	Entrate correnti di natura tributaria,	7 574 043 00
1	contributiva e perequativa	7.574.013,99
2	Trasferimenti correnti	5.056.178,31
3	Entrate extratributarie	2.116.663,87
4	Entrate in conto capitale	37.116.055,32
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00
6	Accensione prestiti	0,00
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	2.263.670,04
	TOTALE TITOLI	54.126.581,53
	TOTALE GENERALE ENTRATE	63.086.177,45

	PREVISIONI DI CASSA DELLE SPES	SE PER TITOLI
		PREVISIONI DI CASSA
	<	ANNO 2020
1	Spese correnti	9.258.441,44
2	Spese in conto capitale	34.036.529,70
3	Spese per incremento attività finanziarie	0,00
4	Rmborso di prestiti	97.912,21
	Chiusura anticipazioni di istiutto	
5	tesoriere/cassiere	0,00
7	Spese per conto terzi e partite di giro	2.298.390,50
	TOTALE TITOLI	45.691.273,85
	SALDO DI CASSA	17.394.903,60

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto competenza e in conto residui

e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili.

L'organo di revisione ha verificato che il saldo di cassa non negativo assicuri il rispetto del comma 6 dell'art.162 del TUEL.

L'organo di revisione **ha verificato** che la previsione di cassa relativa all'entrata sia stata calcolata tenendo conto del trend della riscossione nonché di quanto accantonato al Fondo Crediti dubbia esigibilità di competenza e in sede di rendiconto.

L'organo di revisione rammenta che i singoli dirigenti o responsabili di servizi *hanno partecipato* alle proposte di previsione autorizzatorie di cassa anche ai fini dell'accertamento preventivo di compatibilità di cui all'art. 183, comma 8, del TUEL.

Il fondo iniziale di cassa al 01.01.2020 comprende la cassa vincolata per euro 2.270.490,47 (nel caso di bilancio di previsione approvato entro il 31.12.2019

L'ente **si è dotato** di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l'entità della giacenza della cassa vincolata per rendere possibile la conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.

La differenza fra residui + previsione di competenza e previsione di cassa è dimostrata nel seguente prospetto:

	BILANCIO DI PREVISIONE	CASSA RIEPILO	GO GENERALE E	NTRATE PER TI	TOLI	
TITOLO	DENOMINAZIONE	INAZIONE RESIDUI PREV. COMP.		TOTALE	PREV. CASSA	
	all'1/1/e sercizio di riferime nto		0,00	0,00	8.959.595,92	
	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	7.378.668,31	2.883.059,21	10.261.727,52	7.574.013,99	
2	Trasferimenti correnti	218.681.62	4.837.496.69	5.056.178,31	5.056.178,31	
3	Entrate extratributarie	1.137.276,39	979.387,48	2.116.663,87	2.116.663,87	
4	Entrate in conto capitale	10.952.888,85	26.163.166,47	37.116.055,32	37.116.055,32	
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	-	0,00	0,00	0,00	
6	Accensione prestiti	-	0,00	0,00	0,00	
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	-	0,00	0,00	0,00	
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	62.306,98	2.201.363,06	2.263.670,04	The second second	
	TOTALE TITOLI	19.749.822,15	37.064.472,91	56.814.295,06	54.126.581,53	
DTALE (	SENERALE DELLE ENTRATE	19.749.822,15	37.064.472,91	56.814.295,06	63.086.177,45	

The	BILANCIO DI PREVISIONE CASSA RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI								
TITOLO	DENOMINAZIONE	RESIDUI	PREV. COMP.	TOTALE	PREV. CASSA				
1	Spese Correnti	2039044,92	8.524.324,71	10.563.369,63	9.258.441,44				
2	Spese In Conto Capitale	7595673,97	26.440.855,73	34.036.529,70	34.036.529,70				
3	Spese Per Incremento Di Attivita' Finanziarie			0,00	0,00				
4	Rimborso Di Prestiti		97.912,21	97.912,21	97.912,21				
5	Chiusura Anticipazioni Da Istituto Tesoriere/Cassiere		*	0,00	0,00				
7	Spese Per Conto Terzi E Partite Di Giro	97027,44	2.201.363,06	2.298.390,50	2.298.390,50				
TOTAL	E GENERALE DELLE SPESE	9.731.746,33	37.264.455,71	46.996.202,04	45.691.273,85				
	SALDO DI CASSA				17.394.903,60				

# Verifica equilibrio corrente anni 2020-2022

Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell'art.162 del TUEL sono così assicurati:

# GLI EQUILIBRI DELLA SITUAZIONE CORRENTE E GENERALI DEL BILANCIO

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO			COMPETENZA ANNO 2020	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		8.959.595,9 2			
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti	(+		0,00	0,00	0,00
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)				
B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00	(+		8.699.943,3	8.417.169,3 6	8.346.493,0
di cui per estinzione anticipata di prestiti	)		0,00	0,00	0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+				
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)		8.524.324,7 1	8.307.330,7 1	8.289.236,5 9
di cui - fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 1.407.728,4 6	0,00 1.477.914,5 1	0,00 1.477.914,5 1
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(-)		0,00	0,00	0,00
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti - di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive modifiche e rifinanziamenti)	(-)		97.912,21 0,00 0,00	102.573,6 5 <i>0,00</i> <i>0,00</i>	49.991,44 0,00 0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)			<mark>7</mark> 7.706,4 6	7.265,0 0	7.265,0 0
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVI ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEO	STE GGI	DA NORME DI I SULL'ORDINAMEN	EGGE, CHE HAN TO DEGLI ENTI LOC	NO EFFETTO SUL CALI	L'EQUILIBRIO EX
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese	(+		129.982,80		
correnti (**) di cui per estinzione anticipata di prestiti	)		0,00		^ -
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti	(+		4.000,00	4.000,00	4.000,00
in base a specifiche disposizioni di legge di cui per estinzione anticipata di prestiti	)		0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge	(-)		211.689,26	11.265,00	11.265,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+		0,00	0,00	0,00

Comune di Uta

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***)		5		
O=G+H+I-L+M		0,00	0,00	0,00

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO			COMPETENZA ANNO 2020	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	operations •		70,000,00		
Ci) Fondo piuriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	endergo.		0,00		0,00
R) Entrate Titol 4.00 - 5.00 - 6.00			3.16.1647	13.7542.35	1821,546.24
C) Entrate Titolo 4.02.05 - Contribut agli investimenti direttamente destinati ai rimborso del prestiti da amministrazioni pubbliche	American Control		0,00	0,00	0.00
Entrate di parte capitale destinate a spese comenti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	American Marie Marie Ma		4,000,00	4,000,00	4.000,00
81) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	•		0,00	100	
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	17.000 A		0,00	I.O	000
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria			0,00	Ω <mark>,</mark> Ω	00,0
L) Entrate di parte comente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	•	V	211.689,26	11 <b>26</b> 0	11.255,00
M) Entrate da accensione di presiti destinate a estinzione anticipata dei presiti	en de de la composition della		0,00	0.00	00,0
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa			25.440.855,73 0,00	13.761.747.35 0,00	1,828,811,24 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie			4.0	QQ.	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	*		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE					
Z=P+Q+R-C-1-81-82-T+L-M-U-V+E			0,00	0,00	00,0

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2020	GOMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(+)	0,00	0,00	90,9
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00	0,00	000
T) Entrate Titolo 5,04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(+)	0,00	00,00	000
X1) Agese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine	(*)	0,00	0.00	00.0
X2) Spese Titolo 3,03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine	*	0,00	1,00	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	•	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO FINALE				
W=O+Z+\$1+82+T-X1-X2-Y		00,0	0,00	0,00

### 8ALDO CORRENTE ALFINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4)

Equilibrio di parte corrente (0)	П	6,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese corenti (H)	(*)	129,982,80		
Equilibrio di parte comente ai fini della copertura degli Investimenti piuriennali		-128,982,81	0,00	0,00

- C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contribut agli investmenti destinati al rimbono prestit correspondenti alla voca del piano dei conti finanziario con codifica E. 4 02 06 00 000.
- Ej © trata della apesa del biolo 2 per tradistraenti in conto capitale correspondenti alla voca del piano del conti finanziario con codifica U 204 00 00 000
- \$1) Si tratta delle entrate del tiblo 5 l'imitatamente alle riscossione credit di breve termine corrispondent alla voce del piano del conti finanziario con codifica 8.5.02.00.00.000.
- 52) Si traita delle entrate del tiplo 5 limitatamente alle riscossione credit di medio-lungo terraine contepondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica 8.5.03.00.00.000
- 1) & traits delle entrale del titolo 5 instrumente alle altre entrale per riduzione di attività finanziario comispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
- X1) Si traita delle apese del titolo 3 limitatamente alle concessione credit di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U 3.02.00.00.000.
- X2) Si traita delle apere del titolo 3 l'imitatamente alle concessione credit di medio-lungo termine conspondenti alla voca del piano del conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000
- Y) Si trata della spase del titolo 3 innistamente alle altre apese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano del conti finanziario con codifica U 3 04 00 00 000.
- I Indiana planni dinamanti
- (2) in sede di approvazione del bilancio di previsione è consertito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. Nel conso dell'essercizio è consertito l'utilizzo anche della quota accanitorata se il bilancio è dell'ampo precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'assercizio presedente. El consertito il utilizzo anche della quota destinata aggi investmenti e della quota ilbera del risultato di amministrazione dell'anno precedente se il bilancio (o la variazione di bilancio) è deliberato a seguito dell'approvazione del rendicorito dell'anno precedente.
- (3) La somma algebrica finale non può assere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all'articolo 160 del testo unico della laggi sull'ordinamento degli enti locali.
- (4) Con rifermento a ciascun esencizio, il saldo positivo dell'equilibrio di parte comente in termini di competenza finanziaria può coatiture copertura agli investimenti imputati agli esenziali successati per un importo non superiore si minore valore tra la media dei saldi di parte comente in termini di competenza e la media dei saldi di parte comente in termini di cassa registrati negli ultimi tra esenziari rendicontati, se sempre positivi, determinati al netto dell'utilizzo dell'avanzo di amministrazione, dei fondo di cassa, e delle entrate non riconenti che non hanno distri copertura a impegni, o pagamenti.

# Entrate e spese di carattere non ripetitivo

L'articolo 25, comma 1, lettera b) della legge 31/12/2009, n.196, relativamente alla classificazione delle entrate dello stato, distingue le entrate ricorrenti da quelle non ricorrenti, a seconda che si riferiscano a proventi la cui acquisizione sia prevista a regime ovvero limitata a uno o più esercizi.

Nel bilancio sono previste nei primi tre titoli le seguenti entrate e nel titolo I le seguenti spese non ricorrenti (indicare solo l'importo che, come riportato nel commento, supera la media dei cinque anni precedenti).

Entrate non ricorrenti destinate a spesa corrente	Anno 2020	Anno 2021	Anno 2022
Entrate da titoli abitativi edilizi			
Entrate per sanatoria abusi edilizi e sanzioni			
Recupero evasione tributaria	829.666,67	829.666,67	829.666,67
Canoni per concessioni pluriennali			
Sanzioni codice della strada			
Entrate per eventi calamitosi			
Altre da specificare:			
Proventi da alienazioni	168.860,00		
Trasferimento Abbanoa Oneri Ammortamento mutui			
2006 e seguenti	248.712,24	48.712,24	
Totale	1.247.238,91	878.378,91	829.666,67

n.b la previsione in entrata rispettivamente di € 248.712,24 e 48.712,24 si riferiscono al piano di rientro degli oneri dei mutui a carico dell'Abbanoa con ammortamento in scadenza al 31.12.2021. Nella previsione 2020 oltre la rata annuale pari ad € 48.712,24 sono compresi 200.000,00 esigibili per le rate riconosciute e determinate al 31.12.2017

Spese del titolo 1º non ricorrenti	Anno 2020	Anno 2021	Anno 2022
consultazione elettorali e referendarie locali	24.650,00		
spese per eventi calamitosi			
sentenze esecutive e atti equiparati			
ripiano disavanzi organismi partecipati			
penale estinzione anticipata prestiti			
altre da specificare			
Totale	24.650,00	0,00	0,00

### La nota integrativa

L'aggiornamento dovuto al decreto del 1° agosto 2019 del principio contabile n. 4/2 della contabilità finanziaria rivede e specifica i contenuti della nota integrativa al bilancio di previsione, che costituisce un fondamentale documento di approfondimento dei «numeri» del documento programmatico.

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione indica come disposto dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 e dal punto 9.11.1 del principio 4/1 tutte le seguenti informazioni:

- a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l'accantonamento a tale fondo:
- b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente:
- c) l'elenco analitico degli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- d) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le risorse disponibili;
- e) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi;
- f) l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti;
- g) derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata;
- h) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'art. 172. comma 1. lettera a) del Tuel;
- i) l'elenco delle partecipazioni possedute con l'indicazione della relativa quota percentuale;
- j) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del bilancio.

# VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI

# Verifica della coerenza interna

L'organo di revisione ritiene che le previsioni per gli anni 2020-22 siano coerenti con gli strumenti di programmazione di mandato, con il documento unico di programmazione e con gli atti di programmazione di settore (piano triennale dei lavori pubblici, programmazione fabbisogni del personale, piano alienazioni e valorizzazione patrimonio immobiliare, ecc.).

# <u>Verifica contenuto informativo ed illustrativo del documento unico di programmazione DUP</u>

Il Documento Unico di Programmazione (DUP), è stato predisposto dalla Giunta tenuto conto del contenuto minimo (o dello schema di documento semplificato per i comuni con popolazione fino a 5.000 abitanti con ulteriori semplificazioni per i comuni con popolazione inferiore ai 2.000 abitanti previsti dal principio 4/1) previsto dal Principio contabile applicato alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D.Lgs. 118/2011).

Sul DUP e/o relativa nota di aggiornamento l'organo di revisione ha espresso parere con verbali n 15 del 19.12.2019 attestando la sua coerenza, attendibilità e congruità.

# Strumenti obbligatori di programmazione di settore

Il Dup contiene i seguenti strumenti obbligatori di programmazione di settore che sono coerenti con le previsioni di bilancio:

# Programma triennale lavori pubblici

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016 è stato redatto conformemente alle modalità e agli schemi approvati con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018 e sarà presentato al Consiglio per l'approvazione unitamente al bilancio preventivo.

Il programma triennale e l'elenco annuale dei lavori pubblici e relativi adeguamenti sono pubblicati ai sensi del D.M. n. 14 del 16 gennaio 2018. Adottato con delibera di giunta 137 del 17.12.2019

Gli importi inclusi nello schema relativo ad interventi con onere a carico dell'ente trovano riferimento nel bilancio di previsione 2020-22 ed il cronoprogramma è compatibile con le previsioni dei pagamenti del titolo II indicate nel bilancio e del corredato Fondo Pluriennale vincolato.

(se approvato distintamente dal DUP) L'organo di revisione ha verificato inoltre la compatibilità del cronoprogramma dei pagamenti con le previsioni di cassa del primo esercizio.

Il programma triennale, dopo la sua approvazione consiliare, dovrà essere pubblicato sul sito dell'Ente nella sezione "Amministrazione trasparente" e sul sito del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e dell'Osservatorio dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture.

### Programmazione biennale di acquisti di beni e servizi

Il programma biennale di forniture e servizi di importo unitario stimato pari o superiore a Euro 40.000,00 e relativo aggiornamento è stato redatto conformemente a quanto disposto dai commi 6 e 7 di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016 secondo lo schema approvato con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018. Adottato con delibera di giunta 137 del 17.12.2019

# Programmazione triennale fabbisogni del personale

Le spese di personale sono state iscritte nel bilancio 2020-2022 sulla base dei costi contrattuali del personale in servizio, tenuto conto delle assunzioni già programmate per il 2019 e in corso di espletamento, nonchè degli adeguamenti contrattuali stimati. In questa fase non sono state previste cessazioni o nuove assunzioni e pertanto non è stato predisposto il piano del fabbisogno del personale 2020-2022;

La previsione triennale è coerente con le esigenze finanziarie espresse nell'atto di programmazione dei fabbisogni.

# Verifica della coerenza esterna

### Equilibri di finanza pubblica

I commi da 819 a 826 della Legge di Bilancio 2019 (n. 145/2018) sanciscono il definitivo superamento del saldo di competenza in vigore dal 2016 e – più in generale – delle regole finanziarie aggiuntive rispetto alle norme generali sull'equilibrio di bilancio, imposte agli enti locali da un ventennio. Dal 2019, in attuazione delle sentenze della Corte costituzionale n. 247 del 2017 e n. 101 del 2018, gli enti locali (le città metropolitane, le province ed i comuni) potranno utilizzare in modo pieno sia il Fondo pluriennale vincolato di entrata sia l'avanzo di amministrazione ai fini dell'equilibrio di bilancio (comma 820). Dal 2019, dunque, già in fase previsionale il vincolo di finanza pubblica coinciderà con gli equilibri ordinari disciplinati dall'armonizzazione contabile (D.lgs. 118/2011) e dal TUEL, senza l'ulteriore limite fissato dal saldo finale di competenza non negativo. Gli enti, infatti, si considereranno "in equilibrio in presenza di un risultato di competenza non negativo", desunto "dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto", allegato 10 al d.lgs. 118/2011 (co. 821) come modificato dal DM 01 agosto 2019.

# VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2020-2022

# A) ENTRATE

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 2020-2022, alla luce della manovra disposta dall'ente, sono state analizzate in particolare le voci di bilancio.

IUC	Esercizio 2019 (assestato o rendiconto)	Previsione 2020	Previsione 2021	Previsione 2022
IMU	478.000,00	478.000,00	478.000,00	0,00
TASI	0,00	0,00	0,00	0,00
TARI	1.067.313,94	1.067.313,94	1.067.313,94	1.067.313,94
Totale	1.545.313,94	1.545.313,94	1.545.313,94	1.067.313,94
Altri Tributi	Es ercizio 2019 (ass estato o re ndiconto)	Previsione 2020	Previsione 2021	Previsione 2022
ICP	400,00	400,00	400,00	400,00
CIMP	0,00	0,00	0,00	0,00
TOSAP	20.000,00	20.000,00	20.000,00	20.000,00
Imposta di scopo	0,00	0,00	0,00	0,00
lmposta di soggiorno	0,00	0,00	0,00	0,00
Contributo di sbarco	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale	20.400,00	20.400,00	20.400,00	20.400,00

# B) SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

Le previsioni degli esercizi 2020-2022 per macro-aggregati di spesa corrente confrontate con la spesa risultante dalla previsione definitiva 2019 è la seguente:

Sviluppo previsione per aggregati di spesa:

	SPESE PER T	ITOLI E MACRO	AGGREGATI		
	PREVIS	IONI DI COMPET	TENZA		
Т	ITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Previsioni Def. 2019	Previsioni 2020	Previsioni 2021	Previsioni 2022
		1,431,346,37	1.336.175,69	1.300.215,78	1.303.805.07
	Redditi da lavoro dipendente		110.122.56	108.137,10	108.377,12
	Imposte e tasse a carico dell'ente	122.301,72			3.236.189.01
103	Acquisto di beni e servizi	4.492.622,57	3.484.540,40	3.253.997,59	
104	Trasferimenti correnti	2.466.974,72	2.053.737,26	2.040.937,26	2.041.037,26
105	Trasferimenti di tributi	0,00	0,00	0,00	0,00
	Fondi perequativi	0,00	0,00	0,00	0,00
	Interessi passivi	28.967,33	24.520,61	19.859,17	15.716,70
	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	59.312,00	13.200,00	13.200,00	13.200,00
-	Altre spese correnti	1.704.517,56	1.502.028,19	1.570.983,81	1.570.911,43
	Totale	10.306.042,27	8.524.324,71	8.307.330,71	8, 289, 236, 59

### Spese di personale

La spesa relativa al macro-aggregato "redditi da lavoro dipendente" prevista per gli esercizi 2020/2022, tiene conto delle assunzioni previste nella programmazione del fabbisogno e risulta coerente:

- con l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006 rispetto al valore medio del triennio 2011/2013, pari ad € 1.257.213,71 considerando l'aggregato rilevante comprensivo dell'IRAP ed al netto delle componenti escluse (tra cui la spesa conseguente ai rinnovi contrattuali), [per gli enti che nel 2015 erano soggetti al patto di stabilità interno]
- dei vincoli disposti dall'art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa che fanno riferimento alla corrispondente spesa dell'anno 2009 di euro 149.946.08

La spesa indicata comprende gli importi a titolo di rinnovi contrattuali.

L'andamento dell'aggregato rilevante nei diversi esercizi compresi nel bilancio di previsione raffrontato con il vincolo da rispettare è il seguente:

	Media 2011/2013 non soggetti al patto	Previsione 2020	Previsione 2021	Previsione 2022
Spese macroaggregato 101	1.383.986,15	1.226.822,03	1.200.011,65	1.200.011,65
Spese macroaggregato 103	5.801,51	5.800,00	5.800,00	5.800,00
irap macroaggregato 102	67.321,11	81.674,38	79.903,32	79.903,32
Altre spese: reiscrizioni imputate all'esercizio succes	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale spese di personale (A)	1.457.108,77	1.314.296,41	1.285.714,97	1.285.714,97
(-) Componenti escluse (B)	199.895,06	60.742,15	31.203,91	31.203,91
(=) Componenti assoggettate al limite di spesi	1.257.213,71	1.253.554,26	1.254.511,06	1.254.511,06
(ex art. 1, comma 557, legge n. 296/ 2006 o comma 5	662)	on the second		

La previsione per gli anni 2020, 2021 e 2022 è inferiore alla spesa media del triennio 2011/2013 (o all'anno 2008 per gli enti che nel 2015 non erano soggetti al patto) che era pari a euro 1.257.213,71

### Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)

Riferimento punto 3.3 del principio applicato 4/2 D.Lgs. 118/2011 e esempio n. 5

L'Organo di revisione **ha verificato** la regolarità del calcolo del fondo crediti dubbia esigibilità ed il rispetto della percentuale minima di accantonamento.

L'Ente **non si trova** nelle condizioni di cui all'art. 1, co. 1015 e 1017 della legge 30 dicembre 2018, n. 145 (legge di bilancio 2019).

Gli stanziamenti iscritti nella missione 20, programma 2 (accantonamenti al fondo crediti dubbia esigibilità) a titolo di FCDE per ciascuno degli anni 2019-2021 risultano dai prospetti che seguono per singola tipologia di entrata.

Il FCDE è determinato applicando all'importo complessivo degli stanziamenti di ciascuna delle entrate una percentuale pari al complemento a 100 delle medie calcolate come di seguito specificato.

I calcoli possono essere effettuati applicando al rapporto tra gli incassi in c/competenza e gli accertamenti degli ultimi 5 esercizi, il seguente metodo:

a) media semplice (sia la media fra totale incassato e totale accertato, sia la media dei rapporti annui);

L'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto di impegno e con il rendiconto genera un'economia di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota accantonata.

L'Organo di revisione ha accertato la regolarità del calcolo del fondo che è stato effettuato (scegliere opzione):

-utilizzando la facoltà di accantonare l'importo minimo previsto dalla normativa vigente;

Il fondo crediti di dubbia esigibilità per gli anni 2020-2022 risulta come dai seguenti prospetti:

Es er cizio finanziario 2020								
TITOLI	BILANCIO 2020 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FCDE(b)	ACC.TO EFFETTIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)			
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTANIA,		·		177 E				
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	2.883.059,21	1.360.789,56	1.360.789,56	0,00				
TIT. 2 - TRASPERIMENTI CORRENTI	4.837.496,69	0,00	0,00	0,00				
TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	979.387,48	46.938,90	46.938,90	0,00				
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	26, 163, 166, 47	0,00	0,00	0,00	0,00%			
TIT. 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0,00	0,00	0,00	0,00	n.d.			
TOTALEGENERALE	34.863.109,85	1,407,728,46	1.407.728,46	0,00	4,04%			
DI CUI FCDEDI PARTECORNENTE		1,407,728,46	1.407.728,46	0,00	16,18%			
DI CUI FCDE IN C/CAPITALE		0,00	0,00	0,00	0,00%			

Es er cizio finanziario 2021								
TITOLI	BILANCIO 2021 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FCDE(b)	ACC.TO EFFETTIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)			
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,		11		0.00	40 7500			
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	2.879.020,93	1.432.410,06	1.432.410,06	0,00				
TIT, 2 - TRASFERIMENT CORRENT	4.830.496,69	0,00	0,00	0,00				
TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	707.651,74	45.504,45	45.504,45	0,00				
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	13.754.482.35	0,00	0,00	0,00	0,00%			
TIT. 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0.00	0,00	0,00	0,00	n.d.			
TOTALE GENERALE		1,477.914,51	1,477,914,51	0,00	6,67%			
DI CUI FCDEDI PARTECORRENTE		1,477,914,51	1,477,914,51	0,00	17,56%			
DI CUI FCDEINC/CAPITALE		0,00	0,00	0,00	0,00%			

Es er cizio finanziario 2022									
TITOLI	BILANCIO 2022 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FC DE (b)	ACC.TO EFFETTIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)				
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PERBQUATIVA	2.865.069,20	1.432.410,06	1.432.410,06	0,00					
TIT. 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI	4.822.484,33	0,00	0,00	0,00					
TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	658.939,50	45.504,45	45.504,45	0,00					
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	1.821.546,24	0,00	0,00	0,00					
TIT. 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0.00	0,00	0,00	0,00	n.d.				
TOTALEGENERALE	10.168.039.27	1,477,914,51	1.477.914,51	0,00	14,53%				
DI CUI FCDE DI PARTE CORRENTE		1,477,914,51	1,477,914,51	0,00	17,71%				
DI CUI FCDEIN C/CAPITALE		0,00	0,00	0,00	0,00%				

# Fondo di riserva di competenza

La previsione del fondo di riserva ordinario, iscritto nella missione 20, programma 1, titolo 1, macroaggregato 10 del bilancio, ammonta a:

anno 2020 - euro 37.641,41 pari allo 0,40% delle spese correnti;

anno 2021 - euro 33.107,93 pari allo 0,40% delle spese correnti;

anno 2022 - euro 33.035,55 pari allo 0,40% delle spese correnti;

rientra nei limiti previsti dall'articolo 166 del TUEL ed in quelli previsti dal regolamento di contabilità.

# Fondi per spese potenziali

L'Ente ha provveduto a stanziare nel bilancio 2020-2022 accantonamenti in conto competenza per le spese potenziali.

Sono previsti accantonamenti per le seguenti passività potenziali (1):

FONDO	Anno 2020	Anno 2021	Anno 2022
Accanton am ento ris chi contenzio so	2.312,66	2.312,66	2.312,66
Accantonamento oneri futuri			
Accantonamento per perdite organismi partecipati	0,00	0,00	0,00
Accantonamento per indennità fine mandato	1.254,99	1.254,99	1.254,99
Accantonamenti per gli adeguamenti del CCNL	2.990,67	6.293,72	6.293,72
Altri accantonamenti (da specificare: ad esempio: Indennizzi assicurativi)	3.000,00	3.000,00	3.000,00
TOTALE	9.558,32	12.861,37	12.861,37

# Fondo di riserva di cassa

La consistenza del fondo di riserva di cassa rientra nei limiti di cui all'art. 166, comma 2 quater del TUEL. (non inferiore allo 0,2 per cento delle spese finali)

# Fondo di garanzia dei debiti commerciali

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha nel corso dell'esercizio 2019 a:

- pubblicare l'ammontare complessivo dei debiti di cui all'art.33 del D.Lgs.33/2013
- trasmettere alla Piattaforma elettronica entro il 30/04/2019 l'ammontare complessivo dello stock di debiti commerciali residui scaduti e non pagati alla data del 31/12/2018 e le informazioni relative all'avvenuto pagamento delle fatture.

# **ORGANISMI PARTECIPATI**

Tutti gli organismi partecipati hanno approvato i bilanci d'esercizio al 31/12/2018

# SPESE IN CONTO CAPITALE

# Finanziamento spese in conto capitale

Le spese in conto capitale previste negli anni 2020, 2021 e 2022 sono finanziate come segue:

### Bilancio di Previsione Equilibri di Bilancio

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO	= .	e a	COMPETENZA ANNO 2020	COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	( <b>+</b> )		70,000,00		
C) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (scritto in entrata	+		00,0	0,00	0,00
R) Entrate Titol 4.00 - 5.00 - 6.90	+	4	25.163.166,47	13,754,482,36	1,521,546,24
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli Investimenti direttamente destinati ai rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(*)	11	0,00	0,00	0.00
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti inibase a specifiche disposizioni di legge o dei principi confabili	(*)	0	4,000,00	4,000,00	4,000,00
81) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(+)		0,00	0,00	0.00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine.	(+)		0,00	0,00	0.00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(*)		0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte comente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(4)		211.585,26	11.265.00	11.265,00
Mi Entrate da accensione di presitti destinate a estinzione anticipata dei presitti	(*)		00,00	0.00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo piuriennale vincolato di spesa	(*)	L <sup>1</sup>	25.440.855,73 0,00	13.761.747.35 0,00	1,828.811,24 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(*)		0,00	0,00	0.00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(+)		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE					
Z=P+Q+R-C-I-81-82-7+L-M-U-V+E			0,00	0,00	0,0,6

# CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l'articolo 239 del TUEL e tenuto conto:

- del parere espresso sul DUP e sulla Nota di aggiornamento;
- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario;
- delle variazioni rispetto all'anno precedente;
- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa.

### L'organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL e dalle norme del D.Lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;
- ha rilevato la coerenza esterna ed in particolare la possibilità, con le previsioni proposte, di rispettare gli equilibri di finanza pubblica, così come disposti dalla Legge di Bilancio n. 145/2018. Ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2020-2022 e sui documenti allegati.

L'ORGANO DI REVISIONE

Dott.ssa Maria Laura Vacca